
Jak děti tráví 
volný čas?

Děti a knihovny Četba elektronických knih
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Chodí do veřejné knihovny?
České děti a mládež  
   jako čtenáři (ve věku od 6 do 19 let)

Příprava  
do školy

Hraní doma

Četba (doma) ze 
slabikáře či jiné- 

ho školního textu

Příprava  
do školy

Sledování 
televize

Poslech  
hudby

Facebook a další 
sociální sítě

Internet –  
vyhledávání, 

surfování

Poslech  
hudby

78 %

60 %

50 %

63 %

46 %

37 %

67 %

61 %

59 %

60 % 

dětí ve věku 6–8 let 

několikrát týdně navštěvuje  
kroužky / sportovní oddíly atd.

Sportování

Návštěva kroužků	

Čas strávený s kamarády

Malování, kreslení

Četba knížek/časopisů

37 %

35 %

34 %

44 %

54 %

Čtou děti/mládež knihy v elektronické podobě?
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14
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15
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t

Co si myslí o knihovnách?

rodiče dětí 6–8 let mládež 15–19 let

Aktivity, které  
rodiče dětí 6–8 

let považují 
pro své děti za 
nejpřínosnější

Zdroj: Výzkum České děti a mládež jako čtenáři 2017, Národní knihovna/Nielsen Admosphere, děti/mládež ve věku 6–19 let (děti 
ve věku 6–8 let vyplňovaly dotazník za asistence rodiče), N=2 300, F2F a 40 individuálních rozhovorů, květen–listopad 2017.

Ano, knihy 
v elektronické 
podobě čtou 
pravidelně

Už  knihy 
v elektronické 

podobě četli, ale 
nečtou je pravidelně

Ne, ale rády  
by to zkusily

Ne, dávají  
přednost papírovým 

knihám

Ne, neví, co si  
pod tím mají 

představit

6–
8 
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t

0,3 % 4 % 19 % 24 % 53 %

9–
14
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t

3 % 15 % 26 % 32 % 24 %

15
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9 
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t

11 % 30 % 20 % 27 % 12 %

9–
14
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k
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01

3

1 % 11 % 40 % 25 % 24 %

www.nkp.cz
www.mkcr.cz

www.nielsen-admosphere.cz

Nejvyužívanějším zařízením  
pro četbu elektronických knih  

dětí a  mládeže se stal  
mobilní telefon.

V roce 2013 deklarovalo využívání  
mobilního telefonu k četbě elektronických knih  
16 % dětí/čtenářů elektronických knih 9–14 let, 
v roce 2017 toto číslo vzrostlo na 45 %.

20 17

 �Ano, chodí (byly tam v uplynulém roce alespoň 1x)
 �Nechodí

Chodí do školní knihovny?

 �Ano, chodí (byly tam v uplynulém roce alespoň 1x)
 �Nechodí
 �Nemají ve škole školní knihovnu
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19 %

27 %

37 %

17 %

27 %

22 %

55 %

46 %
51 %
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42 %

58 %

49 %

51 %

43 %

57 %

Co ve veřejné knihovně 
nejčastěji dělají?

84 %

27 %

19 %

6–
8 
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t

Půjčují si knihy domů

Chodí se školou na domluvený program

Čtou si knihy

91 %

25 %

22 %9–
14

 le
t

Půjčují si knihy domů

Chodí se školou na domluvený program

Navštěvuji speciální akce/besedy

88 %

22 %

18 %

Půjčují si knihy domů

Chodí se tam učit / připravovat se do školy

Čtou si knihy15
–1

9 
le

t

Základ: Děti, které chodí do veřejné knihovny

„No tak jednou za měsíc, půjčím si knížku, vrátím 
knížku a půjčím si další. Bylo období, kdy jsem tam 

téměř nechodil. Minulý rok a předtím.“ 
chlapec 9–14 let

„Půjčuju si hodně knížky, na internet  
nechodím, občas jsem si v knihovně i četla,  

nebo jsem se tam chodila učit. Byl tam klid.  
CD jsem si určitě nepůjčovala, časopisy taky ne.  

Atmosféra příjemná, vyhovovalo mi to.“ 
dívka 15–19 let

Umožňují přístup ke zdrojům a knihám, 
které děti a mládež nemají doma

94 %� 86 %

Knihovna je důležité vzdělávací zařízení

84 %� 68 %

Jsou vhodným místem pro  
učení/studium

69 %� 57 %

Chodit do knihovny není dnes pro  
děti a mládež cool (moderní)

56 %� 62 %

Jsou atraktivním místem volného času 
pro děti a mládež

51 %� 31 %

Jsou v době internetu zbytečné

19 %� 40 %



Jaké jsou nejoblíbenější žánry chlapců a dívek?*Výběr a způsob  
   získávání  
  knih

Knižní tituly, které děti/mládež v poslední době nejvíce zaujaly

Čtení dnes děti  
baví o něco více…*
Srovnání 2017  a 2013/2014 

Srovnání 2017  a 2013/2014 

Proč některé  
děti/mládež (9–19 let) 
téměř nečtou?
Základ: Děti 9–19 let, které čtou knihy jednou  
za měsíc a méně

Předčítají rodiče 
svým dětem  
(ve věku 6–8 let)? 
Základ: Děti ve věku 6–8 let
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Základ: Děti, které čtou knihy alespoň jednou za čtvrt roku.

* Žánry, které respondenti vybrali jako první.

Knihy (mimo učebnic) 
čte několikrát týdně 
více dětí než dříve

Počet přečtených knih 
v uplynulém měsíci:

  žádná kniha  1 kniha    
  2 knihy  3 a více knih

Podle obrázků 
na titulní straně 

nebo v knize

Dostávají je 
jako dárek

Doporučení  
rodičů

V knihovně 
doma

Podle velikosti 
písmen

Ve veřejné 
knihovně

Podle žánru

Dostávají je 
jako dárek

Ze seznamu 
povinné četby 

do školy

Ve veřejné 
knihovně

Doporučení 
kamarádů

V knihovně 
doma

Podle žánru

Ve veřejné 
knihovně

Ze seznamu 
povinné četby 

do školy

Dostávají je  
jako dárek

Doporučení 
kamarádů

Půjčují si je 
od kamarádů 

apod.

23 %60 %

54 % 41 %

60 % 49 %

46 %

37 %

21 %

32 %

14 %

14 %

26 %

30 %

13 %

23 %

12 %

15 %

23 %

25 %

19 %

19 %

13 %

15 %
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Základ: Děti, které čtou knihy alespoň jednou za čtvrt roku.

Pohádky obecně, Honzíkova cesta, 
Encyklopedie/naučná literatura, 

Komiks, Batman, Spiderman, 
Pohádky o zvířátkách, Čtyřlístek, 

O pejskovi a kočičce...

Deník malého poseroutky,  
Harry Potter, Encyklopedie/
naučná literatura, Robinson 

Crusoe, Anička, Deník 
mimoňky...

Harry Potter, 50 odstínů, Zaklínač, 
Hunger games, Encyklopedie/naučná 
literatura, My děti ze stanice ZOO...

16 % 17 % 14 %7 % 15 % 11 %

O přírodě 
a zvířatech

Fantasy,  
sci-fi

Encyklopedie, 
naučná 

literatura

Příběhy o dětech 
a mládeži

O přírodě 
a zvířatech

20 % 17 % 15 %20 % 16 % 17 %

Komiksy KomiksyO přírodě 
a zvířatech

Pohádky / 
pověsti

Fantasy,  
sci-fi

40 % 20 % 34 %53 % 16 % 29 %

Pohádky / 
pověsti

Dobrodružné  
(z reálného 

světa)

Dobrodružné  
(z reálného 

světa)

Fantasy,  
sci-fi

Pohádky / 
pověsti

Příběhy o dětech 
a mládeži

O lásce

Dobrodružné  
(z reálného 

světa)

6–
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14
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15
–1

9 
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6–
8 
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t

9–
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t
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9 
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47%

36 %

12 %

5 %

31 %

41 %

16 %

13 %

42 %

29 %

15 %

14 %

„Já si zkrátka vezmu  
knížku, když tam je vepředu 

nějakej rozkošnej nebo hezkej 
obrázek, tak si ji vezmu, ani 

nevím, co tam je vevnitř.“ 
dívka 6–8 let

„Hodně jsem četl od 1. třídy až do 5. třídy, 
něco jako dětské detektivky, pak jsem začal 

sportovat, měl jsem hodně tréninky a už 
jsem na to neměl čas a přestal jsem se tomu 

věnovat, už mě pak nebavilo číst.“  
chlapec 9–14 let

„Začal jsem asi před školou, to už jsem měl přečtený Rychlý 
šípy, to mě strašně bavilo. To jsem četl strašně rád. Potom jsem 
postupně četl více dětské knížky, jako Klub záhad. Hodně jsem 

potom četl Harryho Pottera, na to mě dostala sestra. Potom třeba 
Zaklínače. Rodiče mi samozřejmě taky četli, různý pohádky.“  

chlapec 15–19 let

„Ségra mi hodně doporučuje, jinak si 
hledám sama, hlavně podle různých 

témat, třeba řecká mytologie nebo 
fantasy. Když jsem začínala číst, tak 

mě bavily encyklopedie a pohádky.“
dívka 9–14 let

„Občas si vybírám 
dle doporučení, podle 

internetu, čtu si recenze, 
občas mě zaujme obal 

nějaké knížky“. 
chlapec 15–19 let

46 %

65 % 54 %

* součet možností „velice baví“ a „docela baví“

Vztah  
  ke čtení
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15
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9 
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Ano,  
pravidelně 

Ano,  
občas

Dříve četli,  
ale už nečtou

Ne, rodiče dětem 
nikdy nepředčítali

Nebaví  
je to

Nemají čas, věnují  
se jiným věcem

Existuje spousta 
zábavnějších věcí

50 % 32 %

32 % 19 % 16 %

13 % 6 %
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Proč některé  
děti/mládež (9–19 let) 
téměř nečtou?
Základ: Děti 9–19 let, které čtou knihy jednou  
za měsíc a méně

Předčítají rodiče 
svým dětem  
(ve věku 6–8 let)? 
Základ: Děti ve věku 6–8 let
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Základ: Děti, které čtou knihy alespoň jednou za čtvrt roku.
* Žánry, které respondenti vybrali jako první.

Knihy (mimo učebnic) 
čte několikrát týdně 
více dětí než dříve

Počet přečtených knih 
v uplynulém měsíci:

  žádná kniha  1 kniha    
  2 knihy  3 a více knih

Podle obrázků 
na titulní straně 

nebo v knize

Dostávají je 
jako dárek

Doporučení  
rodičů

V knihovně 
doma

Podle velikosti 
písmen

Ve veřejné 
knihovně

Podle žánru

Dostávají je 
jako dárek

Ze seznamu 
povinné četby 

do školy

Ve veřejné 
knihovně

Doporučení 
kamarádů

V knihovně 
doma

Podle žánru

Ve veřejné 
knihovně

Ze seznamu 
povinné četby 

do školy

Dostávají je  
jako dárek

Doporučení 
kamarádů

Půjčují si je 
od kamarádů 

apod.
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54 % 41 %

60 % 49 %
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37 %

21 %

32 %

14 %

14 %

26 %

30 %

13 %

23 %

12 %

15 %

23 %

25 %

19 %

19 %

13 %

15 %

Ja
k

ý
m

 z
p

ů
so

b
em

  
si

 d
ět

i n
ej

ča
st

ěj
i v

y
b

ír
a

jí
 

k
n

ih
y

 k
e 

čt
en

í?

Základ: Děti, které čtou knihy alespoň jednou za čtvrt roku.

Pohádky obecně, Honzíkova cesta, 
Encyklopedie/naučná literatura, 

Komiks, Batman, Spiderman, 
Pohádky o zvířátkách, Čtyřlístek, 

O pejskovi a kočičce...

Deník malého poseroutky,  
Harry Potter, Encyklopedie/
naučná literatura, Robinson 

Crusoe, Anička, Deník 
mimoňky...

Harry Potter, 50 odstínů, Zaklínač, 
Hunger games, Encyklopedie/naučná 
literatura, My děti ze stanice ZOO...

16 % 17 % 14 %7 % 15 % 11 %
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sci-fi

Encyklopedie, 
naučná 

literatura

Příběhy o dětech 
a mládeži

O přírodě 
a zvířatech

20 % 17 % 15 %20 % 16 % 17 %

Komiksy KomiksyO přírodě 
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pověsti

Fantasy,  
sci-fi

40 % 20 % 34 %53 % 16 % 29 %
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pověsti
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pověsti
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O lásce
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„Já si zkrátka vezmu  
knížku, když tam je vepředu 

nějakej rozkošnej nebo hezkej 
obrázek, tak si ji vezmu, ani 

nevím, co tam je vevnitř.“ 
dívka 6–8 let

„Hodně jsem četl od 1. třídy až do 5. třídy, 
něco jako dětské detektivky, pak jsem začal 

sportovat, měl jsem hodně tréninky a už 
jsem na to neměl čas a přestal jsem se tomu 

věnovat, už mě pak nebavilo číst.“  
chlapec 9–14 let

„Začal jsem asi před školou, to už jsem měl přečtený Rychlý 
šípy, to mě strašně bavilo. To jsem četl strašně rád. Potom jsem 
postupně četl více dětské knížky, jako Klub záhad. Hodně jsem 

potom četl Harryho Pottera, na to mě dostala sestra. Potom třeba 
Zaklínače. Rodiče mi samozřejmě taky četli, různý pohádky.“  

chlapec 15–19 let

„Ségra mi hodně doporučuje, jinak si 
hledám sama, hlavně podle různých 

témat, třeba řecká mytologie nebo 
fantasy. Když jsem začínala číst, tak 

mě bavily encyklopedie a pohádky.“
dívka 9–14 let

„Občas si vybírám 
dle doporučení, podle 

internetu, čtu si recenze, 
občas mě zaujme obal 

nějaké knížky“. 
chlapec 15–19 let
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* součet možností „velice baví“ a „docela baví“
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Základ: Děti, které čtou knihy alespoň jednou za čtvrt roku.
* Žánry, které respondenti vybrali jako první.

Knihy (mimo učebnic) 
čte několikrát týdně 
více dětí než dříve

Počet přečtených knih 
v uplynulém měsíci:

  žádná kniha  1 kniha    
  2 knihy  3 a více knih

Podle obrázků 
na titulní straně 

nebo v knize

Dostávají je 
jako dárek

Doporučení  
rodičů

V knihovně 
doma

Podle velikosti 
písmen

Ve veřejné 
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Podle žánru

Dostávají je 
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povinné četby 

do školy

Dostávají je  
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Základ: Děti, které čtou knihy alespoň jednou za čtvrt roku.

Pohádky obecně, Honzíkova cesta, 
Encyklopedie/naučná literatura, 

Komiks, Batman, Spiderman, 
Pohádky o zvířátkách, Čtyřlístek, 

O pejskovi a kočičce...

Deník malého poseroutky,  
Harry Potter, Encyklopedie/
naučná literatura, Robinson 

Crusoe, Anička, Deník 
mimoňky...

Harry Potter, 50 odstínů, Zaklínač, 
Hunger games, Encyklopedie/naučná 
literatura, My děti ze stanice ZOO...

16 % 17 % 14 %7 % 15 % 11 %

O přírodě 
a zvířatech

Fantasy,  
sci-fi

Encyklopedie, 
naučná 

literatura

Příběhy o dětech 
a mládeži

O přírodě 
a zvířatech

20 % 17 % 15 %20 % 16 % 17 %

Komiksy KomiksyO přírodě 
a zvířatech

Pohádky / 
pověsti

Fantasy,  
sci-fi

40 % 20 % 34 %53 % 16 % 29 %

Pohádky / 
pověsti

Dobrodružné  
(z reálného 

světa)

Dobrodružné  
(z reálného 

světa)

Fantasy,  
sci-fi

Pohádky / 
pověsti

Příběhy o dětech 
a mládeži

O lásce

Dobrodružné  
(z reálného 

světa)
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6–
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9–
14
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47%

36 %

12 %

5 %

31 %

41 %

16 %

13 %

42 %

29 %

15 %

14 %

„Já si zkrátka vezmu  
knížku, když tam je vepředu 

nějakej rozkošnej nebo hezkej 
obrázek, tak si ji vezmu, ani 

nevím, co tam je vevnitř.“ 
dívka 6–8 let

„Hodně jsem četl od 1. třídy až do 5. třídy, 
něco jako dětské detektivky, pak jsem začal 

sportovat, měl jsem hodně tréninky a už 
jsem na to neměl čas a přestal jsem se tomu 

věnovat, už mě pak nebavilo číst.“  
chlapec 9–14 let

„Začal jsem asi před školou, to už jsem měl přečtený Rychlý 
šípy, to mě strašně bavilo. To jsem četl strašně rád. Potom jsem 
postupně četl více dětské knížky, jako Klub záhad. Hodně jsem 

potom četl Harryho Pottera, na to mě dostala sestra. Potom třeba 
Zaklínače. Rodiče mi samozřejmě taky četli, různý pohádky.“  

chlapec 15–19 let

„Ségra mi hodně doporučuje, jinak si 
hledám sama, hlavně podle různých 

témat, třeba řecká mytologie nebo 
fantasy. Když jsem začínala číst, tak 

mě bavily encyklopedie a pohádky.“
dívka 9–14 let

„Občas si vybírám 
dle doporučení, podle 

internetu, čtu si recenze, 
občas mě zaujme obal 

nějaké knížky“. 
chlapec 15–19 let

46 %

65 % 54 %

* součet možností „velice baví“ a „docela baví“
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Ano,  
pravidelně 

Ano,  
občas

Dříve četli,  
ale už nečtou

Ne, rodiče dětem 
nikdy nepředčítali

Nebaví  
je to

Nemají čas, věnují  
se jiným věcem

Existuje spousta 
zábavnějších věcí

50 % 32 %

32 % 19 % 16 %

13 % 6 %



Jak děti tráví 
volný čas?

Děti a knihovny Četba elektronických knih

To
p

 3
  

d
en
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í a

k
ti

v
it

y

Chodí do veřejné knihovny?
České děti a mládež  
   jako čtenáři (ve věku od 6 do 19 let)

Příprava  
do školy

Hraní doma

Četba (doma) ze 
slabikáře či jiné- 

ho školního textu

Příprava  
do školy

Sledování 
televize

Poslech  
hudby

Facebook a další 
sociální sítě

Internet –  
vyhledávání, 

surfování

Poslech  
hudby

78 %

60 %

50 %

63 %

46 %

37 %

67 %

61 %

59 %

60 % 

dětí ve věku 6–8 let 

několikrát týdně navštěvuje  
kroužky / sportovní oddíly atd.

Sportování

Návštěva kroužků	

Čas strávený s kamarády

Malování, kreslení

Četba knížek/časopisů

37 %

35 %

34 %

44 %

54 %

Čtou děti/mládež knihy v elektronické podobě?

6–
8 

le
t

9–
14

 le
t

15
–1

9 
le

t

Co si myslí o knihovnách?

rodiče dětí 6–8 let mládež 15–19 let

Aktivity, které  
rodiče dětí 6–8 

let považují 
pro své děti za 
nejpřínosnější

Zdroj: Výzkum České děti a mládež jako čtenáři 2017, Národní knihovna/Nielsen Admosphere, děti/mládež ve věku 6–19 let (děti 
ve věku 6–8 let vyplňovaly dotazník za asistence rodiče), N=2 300, F2F a 40 individuálních rozhovorů, květen–listopad 2017.

Ano, knihy 
v elektronické 
podobě čtou 
pravidelně

Už  knihy 
v elektronické 

podobě četli, ale 
nečtou je pravidelně

Ne, ale rády  
by to zkusily

Ne, dávají  
přednost papírovým 

knihám

Ne, neví, co si  
pod tím mají 

představit

6–
8 

le
t

0,3 % 4 % 19 % 24 % 53 %

9–
14

 le
t

3 % 15 % 26 % 32 % 24 %

15
–1

9 
le

t

11 % 30 % 20 % 27 % 12 %

9–
14

 le
t 

ro
k

 2
01

3

1 % 11 % 40 % 25 % 24 %

www.nkp.cz
www.mkcr.cz

www.nielsen-admosphere.cz

Nejvyužívanějším zařízením  
pro četbu elektronických knih  

dětí a  mládeže se stal  
mobilní telefon.

V roce 2013 deklarovalo využívání  
mobilního telefonu k četbě elektronických knih  
16 % dětí/čtenářů elektronických knih 9–14 let, 
v roce 2017 toto číslo vzrostlo na 45 %.

20 17

 �Ano, chodí (byly tam v uplynulém roce alespoň 1x)
 �Nechodí

Chodí do školní knihovny?

 �Ano, chodí (byly tam v uplynulém roce alespoň 1x)
 �Nechodí
 �Nemají ve škole školní knihovnu

6–
8 

le
t

9–
14

 le
t

15
–1

9 
le

t

19 %

27 %

37 %

17 %

27 %

22 %

55 %

46 %
51 %
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t

9–
14

 le
t

15
–1

9 
le

t

42 %

58 %

49 %

51 %

43 %

57 %

Co ve veřejné knihovně 
nejčastěji dělají?

84 %

27 %

19 %

6–
8 

le
t

Půjčují si knihy domů

Chodí se školou na domluvený program

Čtou si knihy

91 %

25 %

22 %9–
14

 le
t

Půjčují si knihy domů

Chodí se školou na domluvený program

Navštěvuji speciální akce/besedy

88 %

22 %

18 %

Půjčují si knihy domů

Chodí se tam učit / připravovat se do školy

Čtou si knihy15
–1

9 
le

t

Základ: Děti, které chodí do veřejné knihovny

„No tak jednou za měsíc, půjčím si knížku, vrátím 
knížku a půjčím si další. Bylo období, kdy jsem tam 

téměř nechodil. Minulý rok a předtím.“ 
chlapec 9–14 let

„Půjčuju si hodně knížky, na internet  
nechodím, občas jsem si v knihovně i četla,  

nebo jsem se tam chodila učit. Byl tam klid.  
CD jsem si určitě nepůjčovala, časopisy taky ne.  

Atmosféra příjemná, vyhovovalo mi to.“ 
dívka 15–19 let

Umožňují přístup ke zdrojům a knihám, 
které děti a mládež nemají doma

94 %� 86 %

Knihovna je důležité vzdělávací zařízení

84 %� 68 %

Jsou vhodným místem pro  
učení/studium

69 %� 57 %

Chodit do knihovny není dnes pro  
děti a mládež cool (moderní)

56 %� 62 %

Jsou atraktivním místem volného času 
pro děti a mládež

51 %� 31 %

Jsou v době internetu zbytečné

19 %� 40 %
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Návštěva kroužků	

Čas strávený s kamarády
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Četba knížek/časopisů
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Aktivity, které  
rodiče dětí 6–8 

let považují 
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Zdroj: Výzkum České děti a mládež jako čtenáři 2017, Národní knihovna/Nielsen Admosphere, děti/mládež ve věku 6–19 let (děti 
ve věku 6–8 let vyplňovaly dotazník za asistence rodiče), N=2 300, F2F a 40 individuálních rozhovorů, květen–listopad 2017.
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16 % dětí/čtenářů elektronických knih 9–14 let, 
v roce 2017 toto číslo vzrostlo na 45 %.
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Základ: Děti, které chodí do veřejné knihovny

„No tak jednou za měsíc, půjčím si knížku, vrátím 
knížku a půjčím si další. Bylo období, kdy jsem tam 

téměř nechodil. Minulý rok a předtím.“ 
chlapec 9–14 let

„Půjčuju si hodně knížky, na internet  
nechodím, občas jsem si v knihovně i četla,  

nebo jsem se tam chodila učit. Byl tam klid.  
CD jsem si určitě nepůjčovala, časopisy taky ne.  

Atmosféra příjemná, vyhovovalo mi to.“ 
dívka 15–19 let

Umožňují přístup ke zdrojům a knihám, 
které děti a mládež nemají doma

94 %� 86 %

Knihovna je důležité vzdělávací zařízení

84 %� 68 %

Jsou vhodným místem pro  
učení/studium

69 %� 57 %

Chodit do knihovny není dnes pro  
děti a mládež cool (moderní)

56 %� 62 %

Jsou atraktivním místem volného času 
pro děti a mládež

51 %� 31 %

Jsou v době internetu zbytečné

19 %� 40 %


